

Egyes szám ára 3 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 141. SZÁM.

SZOMBAT, JUNIUS 24.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 70<sup>o</sup> — K Félévre. . 340<sup>o</sup> — K  
Negyedévre 170<sup>o</sup> — K Egészévre 660<sup>o</sup> — K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes újságterjesztőknél és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

## Bethlen István elé

szívesen megy Debreczen polgársága s az itthon maradottak tulyomó nagy része is szívesen csatlakozik a bizalomnyilvánításhoz. Mert nem szükséges ma kormány-pártinak lenni ahoz, hogy a kormányelnök munkájának eredményességét óhajtsuk, ma elég erre a nemzeti élet békés és nyugodt fejlődése utáni vágyakozás.

Mi ugyan most is a magunk régi énekét mondjuk: hogy Magyarországon nemcsak a trianoni béke, de 1918, sőt igazában 1917 óta megakadt a természetes nemzeti fejlődés, hogy Magyarországon mindaz, amit a forradalmat előkészítette, ami a forradalom alatt és legnagyobb részt ami a forradalom után történt, akadály volt a nemzeti élet erősödésének: de épen azért meg akarjuk és meg is tudjuk becsülni azt a kevés komoly államférfit, akiket az isteni kegyelem megtartott szegény hazánknak alkalmasakul arra, hogy az összebonyolódott viszonyok utvesztőjéből a régi helyes ösvényre visszavezethessenek.

Mi nem vagyunk magasztaló hívei a mostani közállapotoknak és ha tőlünk függne, — őszintén bevalljuk, — másnyennek óhajtanók a kormányt s még inkább pártjának összetételét. De számolunk a lehetőségekkel és a lehetőségek közül a legjobbat kívánjuk.

A választások tapasztalatai előtt nem lehet szemt hunyni. Be kell vallanunk, hogy a nyugodt, komoly nemzeti szabadelvű irány számára még mindig nem érkezett el az idők teljessége. A nemzeti polgári párt, mely a Tisza István nemes nemzeti szabadelvűségének zászlóját bontotta ki, nem tudta megnyerni a választók többségének tetszését még abban a csekély arányban sem, amelyre a maga mérsékelt és előkelő tónusával számítani reménye lehetett. A fővárosban és a vidéken egyaránt szabadelvűség alatt jobbról és balról a radikálismust akarták érteni s ehez képest foglaltak mellette vagy ellene állást. Liberális jelszóval a liberális-mussal merő ellentétben álló szocializmus jelöltjei, vagy legjobb esetben a mult tanulságait kevés figyelemre méltató radikális tábor emberei mellé tömörültek.

Nekünk, igazán és lelkünk mélyéig liberálisoknak, ha meg vagyunk győződve a magunk igazáról, nem szabad a pillanatnyi sikerek kedvéért letérni a magunk útjáról és nem szabad olyan irány-

zatokat, melyeket a nemzeti lét szempontjából veszedelmeseknek ismertünk fel, támogatni csak azért, mert magukat — nem egészen szabatosan — liberálisoknak nevezik.

Nekünk tisztában kell lennünk azzal, hogy az igazi liberálisizmus a nemzeti létfel a legszorosabban össze van forrva és ennek folytán minden erőnk meg kell feszítenünk arra, hogy a magyar nemzeti élet konszolidációját biztosítani lehessen.

Ha a tábor nem is a maga egészében: Bethlen István mindenestre alkalmas arra, hogy a nemzeti élet megszilárdulásának központja és vezetője lehessen.

## Kállay pénzügyminiszter be-terjesztette a költségvetést.

Budapest, június 23. Gaál Gaszton elnök pontban 10 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

Az elnök jelenti, hogy egy osztályba 58, a többi háromba 57—57 képviselő sorsolando ki.

Szünet után az elnök felolvastatja az egyes bizottságokba be- választott képviselők névsorát.

Kállay Tibor pénzügyminiszter benyújtja az 1922—23. költségvetési év első hat hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslatokat és kéri, hogy a javaslatot az osztályok mellőzéseivel, egyenesen a pénzügyi bizottsághoz tegyék át.

Az elnök felhívja az összes bizottságokat, hogy még a mai ülés folyamán alakuljanak meg és megalakulásukról tegyenek jelentést. A megalakulás végrehajtására az ülés 10 percre felfüggeszti.

Szünet után Gaál Gaszton elnök felolvastatja a megalakult bizottságok jelentéstételét. Utána pedig napirendi javaslatot tesz. — A legközelebbi ülés szombaton, június 24-én lesz délelőtt 10 órakor.

Szabó István (öttevényi) előterjeszti sürgős interpellációját a földművelésügyi miniszterhez a vidéken elharapódzott veszettség elleni védekezés tárgyában.

Nagyatádi Szabó István az interpellációra azonnal válaszol: Megállapítja, hogy az ország területén a veszettség nagy mérvet öltött és hogy a földművelésügyi kormányzat ennek megakadályozására minden lehető elkövetett eljárást és hasonló intézke-

zati pedig, hogy a nemzeti élet konszolidációjának a munkája a szerintünk egyedül helyes liberális irányba terelődjék, nem azzal érjük el, ha a munka végzésére alkalmas és méltó férfi működése elé akadályokat gördítünk, hanem azzal, ha — egyel' re ugyan fentartással — de jó akarattal támogatjuk és ezzel lehetővé tesszük, hogy ő is minél nagyobb mértékben a mi táborunkra támaszkodjék.

A magyar nemzet, ha a maga nemzeti erejét újra teljesen kifejtheti, úgy sem lehet egyéb — erre bizonyosság egész ezeréves történetünk — mint ismét józanul szabadelvű.

désekkel. Ami magát a veszettség- get illeti, elfojtására a szérum elő- állítása körül nehézségek vannak, amennyiben a szérum, sajnos, nem annyira hatásos, hogy 3—4 oltás is biztos eredménnyel járna és így kénytelenek 14—16 oltást végezni. Megfelelő számú kísérleti nyulak sem állanak rendelkezésre, de reméli, hogy a pénzügyminiszter, akinek kezén keresztül megy, ezen kiadástétel ellen nem fog akadályt gördíteni, hogy a földművelésügyi miniszter bizonyos nagyobb berendezést létesítsen kísérleti állatok beszerzésére. Kéri válaszában tudomásul vételét. — A földművelésügyi miniszter választát úgy a képviselő, mint a nemzetgyűlés tudomásul vette.

Ezután Huszár Károly alelnök az ülést fél 1 órakor berekesztette.

## A képviselők fizetése

Budapest, jun. 23. A nemzetgyűlés gazdasági bizottsága ma a nemzetgyűlés ülésének végzetével ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a képviselők illetményeinek új megállapítása volt. Mint illetékes helyről értesülünk, a bizottság úgy határozott, hogy a nemzetgyűléshez olyan javaslatot terjeszt fel; hogy a képviselők ugyanolyan illetményben részesüljenek, mint a VI-ik fizetési osztály első fokozatának sorába osztott tisztviselők. Ez az összes illetmény, a természetbeni járandóságokat is egybevéeve, havonként körülbelül 9000 koronának felel meg. (MTI.)

## Az indeminítás a pénzügyi bizottság előtt.

Budapest, június 23. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága pénteken délután 5 órakor gróf Ráday Geon elnöklete alatti ülést tartott. A pénzügyi bizottságban már az összehívásnál megegyezés történt arra nézve, hogy a pénzügyi bizottság ma délután tartandó ülésén, tekintettel arra, hogy az indeminítási javaslatnak az átanulmányozására kellő idő a bizottság tagjai részére még nem állott rendelkezésre, csak a pénzügyminiszternek a pénzügyi helyzetről szóló előterjesztése és az előadónak a javaslat ismertetésére vonatkozó jelentése lesz a mai napirend anyaga. Tehát az általános vitába csak a szombat délután tartandó ülésen fog belemenni a pénzügyi bizottság. Ehhez a megállapodáshoz képest a pénteki bizottsági ülésen az előadónak a javaslat ismertetésére vonatkozó felszólalása és a pénzügyminiszterhez intézett helyzet megvilágítására vonatkozó felszólalása után, csupán néhány politikai természetű felszólalás történt, melyek arra vonatkoztak, — hogy az indeminítási javaslatba tárgyalassanak azok a rendelkezések, amelyek kizárólag politikumot tartalmaznak. A miniszterelnöknek a felszólalásokra adott válasza után a pénzügyminiszter terjesztett be egy jelentést a bizottsághoz Sándor Pál képviselőnek annak idején tett kívánságára, egy elszámolási kérdésben.

Vázsonyi Vilmos szóvátette annak a két paragrafusnak ügyét, melyek a nemzetgyűlési választójogi rendeletekre, valamint a kivételes alkalmakra vonatkoznak. E körül hosszabb vita fejlődött ki, melynek során a két álláspont között némi közeledés volt észlelhető. A holnapi nap folyamán e tárgyban Vázsonyi Vilmos a bizottság előtt új proposíciót fog tenni.

## A közzolgálati alkalmazottak rendkívüli segélye.

Budapest, jun. 23. Az indeminítási törvényjavaslatban a kormány felhatalmazást kér a törvényhozástól, hogy a közzolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére engedélyezett rendkívüli segélyeket július 1-től további rendelkezésig folytatólagosan engedélyezhesse és ki- fizethesse. Addig is, amíg ez a törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, nehogy a rendkívüli segélyek kiutalványozásánál és kifizetésénél fennakadás alljon be, a kormány elrendelte, hogy ezeket a rendkívüli segélyeket július 1-étől további intézkedésig és rendelkezésig ki kell fizetni. (MTI.)

## Robbanás az Ébredő Magyarok Egyesületének helyiségénél.

### Folyik a nyomozás.

Budapest, június 23. Az elmúlt éjjel az Ébredő Magyarok Egyesületének helyiségénél, a Sörház-utca 3. szám alatt, robbanás történt. A kapu jobb sarkában bombát helyeztek el, amelyet fel is robbantottak, de csak az épületben okozott rombolást, emberéletben szerencsére nem estt kár.

A tettesek könnyen juthattak be az EME. helyiségébe, mert ott a portás vallomása szerint a szigorú igazoltatás néhány hét óta megszűnt. Valószínű tehát, hogy a tettes bement a helyiségbe minden igazoltatás nélkül és a merényletet úgy követte el. A robbanást valószínűleg ekrazitós bomba okozta. A portás vallomása szerint két fiatal ember csomaggal több izben ki- és bejárt a Molnár-utca 20. számú házba. Reggel a robbanás idejében az ügyeletes rendőr elfogott egy szalmakalapos embert, akít a légnyomás a Sörház-utca tulsó oldalán levő házhoz teljesen hozzálapított. Ezt az embert kihallgatás végett előállították a főkapitányságra. Az eddigi megállapítások szerint a robbanás valószínűleg ekrazittal, még pedig körülbelül 2 kilogramm nehézségűvel történt.

Budapest, június 23. A vizsgálatot a rendőri bizottság a városszolgálati bizottsággal karöltve végzi és a szakértői szemle alkalmával autón megérkezett Rakovszky I. belügyminiszter is, aki aki először az épület külső képét tekintette meg. Az után még mindig a betört ablakok törmelékei hevernek. Az EME. hatalmas tölgyfa-kapuja ki van törve és sarkából kiszakítva. A belügyminiszter a rendőrbizottsággal együtt megtekintette az előcsarnokban látható robbanás jeleit, majd közvetlenül ezután az emeleten levő második szobában Tibor Ferenc rendőrfelügyelő megkezdte a szemtanúk kihallgatását. Azok a fiatal emberek, akik a nemzetvédelmi osztag tagjainak mondták magukat, elmondották, hogy mivel lakásuk nem volt, az EME. előcsarnokában töltötték az éjszakát, miután néhány nappal ezelőtt érkeztek Nyugatmagyarországról Budapestre. A Sörház-utca 3. sz. házzal szemben levő épület falán rengeteg lyuk van, ami arra mutat, hogy lehetséges, hogy srappal robbant fel. A ház falán levő lyukakból kivésik a bombarekesz darabjait, amelyből összeállítják a bombát. A vizsgálat tovább folyik.

Budapest, június 23. Az EME. helyiségében történt robbanás ügyében a rendőrség a nyomozást tovább folytatja. Eddig mintegy 20 tanut hallgattak ki, nagyobrszámúakat azokat, akik a robbanás pillanatában az épületben tartózkodtak, szomszéd házak lakóit és azokat, akik éppen akkor a közelben az utcán voltak. A romoknak és törmeléknek eltakarítása megkezdődött. Ma délután 12 órakor a soros vizsgálóbíró közreműködésével rendőri bizottság folytatólag szemlét tartott a szakértők bevonásával. Az utóbbiak

## A posta-palota építése.

### A kereskedelmi- és iparkamara közgyűlése.

Pénteken délután három órakor tartotta meg a kereskedelmi és iparkamara az ez évi első rendes közgyűlést a kamarai tagok élénk érdeklődése mellett. Napirend előtt Szent-Királyi Tivadar elnök kegyeletes szavakkal áldozott a meghalt király emlékének. A napirend során gazdasági életünk minden ágát egyaránt érintő fontosabb kérdések nyertek elintéztést. Radó dr. főtitkár adta elő bevezetőben a kamara szervezeti, személyi és anyagi ügyeit. Legelőször tíz érdemes munkásnak erkölcsi megjutalmazásul kiosztották a diszokleveleket. Meleg szavakkal emlékezett meg az elnöki előterjesztés néh. Fürst Odónról, aki a kamaránál évek hosszú során a pénzügyi bizottsági elnöki állást betöltötte.

Dr. Radó főtitkár ezután a szeptemberre tervezett kamarai egyetemes gyűlésről szólott, mely hivatalosan a kamara szervezete, autonómiajának és működésének újalakítását és felfrissítését meglátványolni. Jelentést tett arról, hogy az adófelszámolási bizottságok működésének újrafelvételét a kamara a pénzügyminiszternél megsürgette.

Nagy érdeklődést keltett a főpénztárosi tisztség betöltése körül elhangzott vita, melynek eredményeképpen a közgyűlés az elnöki tanács azon határozatát, hogy a főpénztárosi tisztséget ideiglenesen Aufrecht Vilmos kamarai beltárgyaló vette, viszont ifj. Schwartz Vilmos indítványának is helyt adott annyiban, hogy a főpénztárosi tisztség végleges betöltését a következő közgyűlésre halasztotta.

Az állandó bizottságok megalakítása után, a kamara anyagi ügyeinek tárgyalása következett. Majd a nálattal vette a közgyűlés tudomásul dr. Harsányi Imre h. titkár távozását és őt az ipari ügyek intézése terén szerzett érdemei elismerésül

véleménye szerint a robbanást német gyártmányú kézigránát okozta. Szakértők szakvéleményt még nem terjesztettek be. A tanuk eddigi vallomása alapján a nyomozás újabb szélesebb mederben folyik. A robbanás folytán egyébként két könnyebb sebesülés történt. Emberéletben nem esett kár.

### A menekült tisztviselők a belügyminiszternél.

Budapest, jun. 23. A menekült önkormányzati tisztviselők nevében ma este küldöttség tiszteletgel az egységespárt helyiségében Rakovszky Iván belügyminiszternél. Dr. Szatmáry István nyitavármegyei főjegyző előadta és írásban is átnyújtotta az önkormányzati tisztviselők memorandumát, melyben kéri az új indemnitási törvényben annak a kimondását, hogy a tényleges szolgálatot teljesítő menekült tisztviselők mind-

a kamara a levelező tagjai sorába választott. Az állás ideiglenes betöltésére dr. Boné Endre volt közös pénzügyi titkár alkalmazta. Tudomásul vette a közgyűlés Diczig Alajos jogszigorító fogalmazóvá történt kinevezését.

Az OMKE helyi fiókját megalakulása alkalmával üdvözölte. Elismeréssel adózott ezután a közgyűlés a kamara hivatalának azért mert a kerület közgazdasági helyzetéről rövid idő alatt oly hű és méreterben oly hatalmas emlékiratot szerkesztett a jövótételi bizottság számára.

Ezután következtek a gazdasági életet érintő kérdések Diczig Alajos fogalmazó előadásában.

Felterjesztéssel fordul a közgyűlés a pénzügyminiszterhez az igazságos és áttekinthető adórendszer megvalósítása érdekében.

Az általános forgalmi adónál kéri a közgyűlés a pénzügyminisztertől az ipari és kereskedelmi érdekelt ség sérelmeinek orvosolását. Megsürgeti a fényüzési forgalmi adóikkal revezioját és az értéktárok fel-emelését.

Több fontos kereskedelmi és ipari ügy letárgyalása után, melyek sorából kiemeljük, hogy a közgyűlés a debreceni borbély iparosok vasárnapi teljes munkaszünetének elrendelését fogja a ker. miniszteriumban szorgalmazni, dr. Radó főtitkár referálta a vasut és posta-ügyeket.

Megsürgette a postapalota építését s helyeselte a postai kézpénzforgalom csökkentése végett az átutalási rendszer kiterjesztését.

A közgyűlés elismeréssel adózott főtitkárnak a vasuti ügyekben kifejtet eredményes munkásságáért és a vasuti tarifa emeléséért elmondott bátor folszólásáért.

Szent-Királyi Tivadar elnök a kamara tagjainak kellemes nyári üdülést kívánva zárta be a közgyűlést.

addig, míg e helyzet törvényes szabályozást nem nyer, a tényleges szolgálat kötelekében meghagyandók legyenek. Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában kifejtette, hogy ez a kérés már post festa érkezett, amennyiben még mielőtt a benyújtás megtörtént volna, a minisztertanács már határozott a kérdésben és pedig úgy, hogy a létszámfeletti tisztviselőket végelbánás alá veszi. Kijelentette továbbá, hogy a közigazgatási munkatér az, melyen a menekült tisztviselőkre okvetlenül szükség van. Nagyon liberálisan fognak eljárni a kérdés megoldásánál és a nyugdíjazandó tisztviselők berendelése alkalmával nem tisztán az egyéni szempontok fognak figyelembe vétetni, hanem arra is fognak törekedni, hogy főleg azokat az embereket tartsák meg a közigazgatási szolgálatban, akikre leginkább szükség van. Továbbá arra, hogy első sorban a menekült tisztviselőket rendeljék be. A küldöttség a belügyminiszter választát megnyugvással fogadta.

## Az egységes-párt szónokai az indemnitási vitában.

Budapest, június 23. Az egységespártban ma este rendkívül mozgalmas élet uralkodott. Fennjárt a pártban Bethlen István gróf miniszterelnök, Rakovszky Iván belügyminiszter, Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés elnöke, Máyer János az egységespárt elnöke, Szcitovszky Béla a nemzetgyűlés alelnöke, Gömbös Gyula a párt ügyvezető alelnöke több főispán és a Budapesten levő képviselők közül nagy számban. A belügyminiszter fogadta a menekült önkormányzati tisztviselők küldöttségét, akik az indemnitási javaslatban helyzetük tisztázását kéri, tekintettel arra, hogy az indemnitásról szóló törvényjavaslat végelbánásban kívánja őket részesíteni. A küldöttséget a belügyminiszter megnyugtatta.

A képviselők között élénk megbeszélés folyt a vitarendező bizottság mai ülésének állásfoglalásáról és osztatlan megelégedéssel találkozott, hogy intézkedések történtek a határozatképesség és a tanácskozó képesség állandó fenntartására. Különösen megelégedést keltett, hogy olyan mezőgazdasági munka idején, mint a mostani is, a gazdaképviselők is teljes mértékben rendelkezésükre állanak a vitarendező bizottságnak. Az indemnitási vitába természetesen a kormánypárti képviselők is résztvesznek. Erre vonatkozólag egyelőre semmiféle különleges taktikában nem állapodnak meg, hanem alkalmazkodni fognak az ellenzék részéről követett eljáráshoz. Amint értesülünk, az indemnitási vitába felszólal egyelőre gróf Ráday Gedeon, gróf Almágy László, Berky Gyula, Örtly Imre, Simon János és még számosan.

## Művészdélután.

A képkiallítás tegnap délutánja meleg és tiszta művészettel telt levegőjével értékes visszaemlékezés maradt azokra a nagyszámúban megjelent műpártolókra, akik Páricsy Pál művészi hegedűjátékát hallották és végig kísérték a modern művészet fejlődési útját Toroczka Oswald előadásában. A színek művészete egyesült a hangok művészetével és adta azt a mély együttes benyomást, amely Páricsy magas színvonalu játékát még szebbé és tartalmasabbá tette. Toroczka biztosan felépített előadása olyan közvetlen és tiszta volt, hogy még a művészetek történetében és fejlődésében legjáratlanabb embert is közel hozta a művészethez s megérezte vele azokat az érzéseket, amelyekre hivatkozni szoktunk, amikor kulturáról beszélünk. Nem elcsépeelt frázisokkal, hanem szilárd és biztos uton haladó tényekkel bizonyított és tanított.

Miután sokan érdeklődnek a sorsolás módja iránt, a vezetőség információja szerint közöljük, hogy minden tag az 1922 évi tagsági jegy számával vesz részt a sorsoláson.

A sorsolás vasárnap délután 5 órakor lesz.

## A buza ára.

Vontatott üzletmenet mellett folyt ma a terménytőzsdén a forgalom. A zab tartott, buza gyenge, tengeri 100 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: buza tiszavideki 4075-4100, egyéb 4050-75, rozs 3325-50, takarmány árpa 3600-3650, sörárpa 3650-800, zab 3500-600, tengeri 3700-750, korpa 2200-250.

Liszt és őrlemények piaca: Irányzat élénk. 0 grizes liszt 15 vagon 4.20 szokol ab Szob. 0 grizes 76 szobi paritással. 0 sima 55 ab Nagyatád.

## Ruha és kalapdiszítéshez

Antilop és glace  
bőrök minden  
szinben kaphatók

Schön Sándor,

keztü, kötszer és orvosi műszertára  
Debreczen, Piac-utca 14-ik  
szám alatt, Csapó-u. sarok.

## HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál: Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész. — Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Nagy Lajos vallás tanító lelkész, d. e. 11 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Marton Sándor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órákor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órákor a debreceni Konfirmált Leányok Szövetsége vallásos ünnepélye, melyen bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész. — Arpad-téren: d. e. 10 órákor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Nagy Lajos vallás tanító lelkész. — Ispolyban: d. e. 10 órákor prédikál: Varga Jenő s. lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Varga Jenő s. lelkész. — Homokkertben: d. e. 10 órákor prédikál dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó. — Nyilastelepen: d. u. 5 órákor ebben az iskolai évben utolsó istentiszteletet tart dr. Böttlykös Béla s. lelkész.

Vasárnapi iskola: A Dóczy-intézetben d. e. 9 órákor, Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 órákor, Pacsirta-utcai iskola d. e. 9 órákor, Leányutcai iskola d. e. 9 órákor, Diakonissza-Olthonban d. e. 9 órákor, Nyil utca 85. sz. a. d. e. 9 órákor, Kollégium I. kapu 5. sz. a. d. e. 11 órákor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órákor, Nőegyleti Arvházban d. e. 11 órákor, Csap-u. iskola d. e. 11 órákor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele helyett d. u. 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Közének 137. dics. 1. 5. v. — 2. Kezdő imádság. — 3. Ének duette orgonakísérettel. — 4. Biblia magyarázat. — 5. Szavaltat. — 6. Énekszóló négy hegedűkísérettel. — 7. A leányszövetség munkájából. — 8. Szavaltat. — 9. Záróimádság. — 10. Karének.

A Templomegyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a kollégium ének és zenetermében.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (Az élet célja. II.)

A református polgári leányiskola évzáró istentisztelete a Kossuth-utcai templomban június hó 25-én, d. e. fél 9 órákor lesz. Ezután évzáró ünnepély az intézet dísztermében d. e. fél 10 órákor. Műsor: 1. Karének: Nemzeti himnekegy. 2. Jaj a győzteseknek. Irta Kozma Andor. Szavaltja Fodor Gizella. 3. Talpra magyar. Éneklő a IV. a osztály. 4. Die Fiechen. Irta Körner. Szavaltja: Bikfalvi Irma IV. b. o. 5. Hull a levél... Éneklő a IV. b. o. 6. Bucsú az iskolától. Mondja Duzs Irén IV. a. o. 7. Himnusz. 8. Jelles bizonyítványok kiosztása. — Igazgatóhoz beszéde.

A debreceni küldöttség útja. Az e hó 24-én a város polgársága részéről a miniszterelnök ur elé járulandó küldöttség szombaton (24-ikén) reggel 7 óra 21 perckor induló gyorsvonattal utazik fel Budapestre. Azon téves hírrel szemben, hogy az utazás díjtalan, értesítjük az aláírási ívet aláírókat, hogy a menetjegyeik megváltásáról mindenkinek a saját költségére kell gondoskodni.

## Baltazár püspök Passaicon.

Az Amerikai Magyar Népszava most ideérkezett száma közli:

„Baltazár püspök amerikai diadalutjának második vidéki állomása Passaic volt. Itt is szeretetteljes megértés, méltó megbecsülés fogadta a magyar apostolt. A passaicai látogatás részleteiről tudósítónk a következőket jelenti:

Trentoni diadalutjáról, mely egyúttal a szeretet útja, Baltazár Dezső kíséretével 1 óra 38 perckor érkezett a newarki állomásra, ahol Tegze László passaicai lelkész, Márton József társaságában várta a vendégeket.

A társaság a passaicai lelkész-lakban elköltött gazdag ebéd után látogatókat tett, este 7 órákor pedig a szünülög megtelt templomban Baltazár püspök lelketrázó igazságokkal teljes prédikációt tartott.

A világi ünnepély a 12-ik sz. Public School gyönyörű termében este 8 óra 30 perckor kezdődött.

Barabás Károly lelkes megnyitó beszédjében rámutatott azokra a célokra és azokra a kötelességekre, amelyek ma az amerikai magyarok hivatását megszabják.

Az amerikai himnusz után a közönség ajkán felzúgott a Hazádnak rendületlenül... majd Tegze László ref. lelkész szónoki remeknek beillő megnyitó beszéde után, Baltazár Dezső püspök a magyar lélek és a magyar szó leghatalmasabb élő mestere, —

Szabadságon. Komlóssy Pál dr. rendőrtanácsos szerdán reggel néhány napig tartó szabadságra ment.

Harmincéves találkozó. Felhívom osztálytársaimat, hogy a f. hó 29-iki találkozás végleges programjának megállapítása végett f. hó 25-én, vasárnap d. e. 11 órákor a tanítóképző-intézet igazgatóság irodájában megjelenni sziveskedjenek. Dr. Veress István, tan. képz. igazgató.

Adományozás. Molnár János építési vállalkozó ur 500 és Lőkody Sándor vendéglős ur 200 koronát adományozott a „Werbőczy” Bajtársi Egyesület céljaira.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége szövömműhelye elvállal bérsvést hozott anyagból és megrendelésre a következőket: nyári ruhakelmék minden színben, törülközők, sima vásznak, szakajtó ruhák, lányér és portörülök. Burgundia-utcai iparos tanonciskola pincehelyiségében.

TELEFONSZÁM 11-10.

### KALAP

ujdonságok megérkeztek!

### Herman és Friedman

Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

mondta el küldetésének szívet-lelket melengető programját.

Hoffmann Ferenc, özv. Tegze Zsigmondné által zongorán kísért hegedűszólója után, dr. Pólya László alkalmi költeményét olvasta fel, majd Barabás Károly pezsgő magyar érzéssel előadott „Tulipán” dala következett. A meleg érzéssel előadott buszszomorú nóták bevégeztével megkezdődött a kollektálás, amelynek eredménye 304 dollár 57 cent.

A gyönyörű ünnepélyen testületileg képviseltették magukat: a ref. egyháztanács teljes számban, Tegze László lelkéssel és Pálóczi Sándor gondnokkal az élén, a Ref. Női Egylet özv. Czigay Edéné örökös elnöknő, az Egyesült Nagy Egylet Czingili András — példamutató öreg magyar harcos — vezetése mellett, a Verhovayak 87-ik passaicai fiókja Török József elnök személyében és a Rákóczi Egylet passaicai 51-ik fiókja Godla János alelnök személyében.

A Női Egylet, az Egyesült Egylet és a Rákóczi-fiók küldöttsége magyar és amerikai zászlóikat is lobogtatták, — zászlóvivők voltak: Varga Péterné, Dobi Margit, Timkó Ferenc, Horváth Imre, Szkiba István és Dus József.

Uj. Csider István — a legfiatalabb önképzőkör tag — gyönyörű szavaltata után, a közönség élénkelte a Hymnuszt és ezzel a lélekemelő gyönyörű ünnepély véget ért. (—yes.)

Az evangélikus egyházközség vasárnap, f. hó 25-én d. e. 11 órákor a templomban rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Lelkés jelentése. 2. Állami tanítók esetleges átvétele. 4. Igazgatói állás szervezése és betöltése. 4. Vallás tanár választás. 5. Gyámintézet számadások. 6. Mult évi zárszámadások és vagyommérleg bemutatása. 7. 1922. évi adókules megállapítása. 8. 1922. évi költségvetés tárgyalása. 9. Schaffer intéző bizottság jelentése. 10. Állásfoglalás a theol. hallgatók felvétele tárgyában. 11. Köztisztviselő legyen-e a lelkész vagy sem? 12. Egyházmegyei közgyűlésre küldöttek választása. Ezen fontos kérdéseket tárgyaló közgyűlésre az egyházközség tagjait tisztelettel meghívjuk. Debrecen, 1922 jun. 20-án. Dr. Handel Vilmos felügyelő. Farkas Győző lelkész.

Apacsingek, tenniszövek, nyári divatujdonságok legszebb választékban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

## SELYMEK

ruhára alkalmi vétel duplaszélés 680 kor.

Crepe de chine

Georgette

Crepe Maroquain

Foulardok

Grenadinok

Nyersselymek

### FRANK SÁNDOR

női divatházban

Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt.)

A magyar állam megbecsülése elleni vétségért 3 hónapi fogház.

A debreceni törvényszék hármas büntető tanácsa Ujfalussy József dr. elnöke alatt tárgyalta Cseke István nagykereskedő kisbirtokos ügyét. Cseke Istvánt a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétséggel és kormányzó sértéssel vádolta az ügyész. Nagykereskedő közönségben 1922 április havában az ottani magyar vámor-ség jelenlétében magyar gyalázó és kormányzósértő kifejezéseket használt. Cseke István állandóan részeg volt és ilyen állapotban utcaballatára szidta a magyarokat és a kormányzót. Többször hangoztatta, hogy legjobb Romániába, mint Magyarországon, és hogy a magyar mind gazember. Egy plakát darabra pedig reprodukálhatatlan, székelly gyalázó mondatokat írt és aztán azt a vámor-ség ajtájára függesztette. Az elnök kérdéseire Cseke elmondja, hogy azokra a bizonyos szavakra nem emlékszik. Igaz, hogy részeg fővel sok mindent összebeszél, de bűnösnek nem érzi magát. A bíróság ezután Kurdi István őrmestert, mint tanút hallgatta ki. Kurdi esküvel erősíti, hogy a magyar gyalázó és kormányzót káromló kifejezéseket hallotta, vallomását megerősíti felesége és Dávid Sándor vámor is. Az ügyész vádbeszéde után Aczel Jenő dr. védő tartotta meg védő beszédét. A védő nem lát mást Cseke Istvánban, mint egy házigazdát, kit a vámorok lakásából kidurkáltak és akikkel folyton veszekedett a lakás miatt. A bosszus gazda ivásra adta magát és egy este, mikor hazament részeg állapotát felhasználva, ingerelték, sőt Kurdi őrmester kardmarkolatával beszakította a fejét is. Cseke ingerült, részeg állapotban mondogta a sértő kifejezéseket és kéri, hogy az ítélet hozatalánál ezt vegyék figyelembe. A bíróság a vádlottat bűnösnek mondogta ki a magyar nemzet megbecsülése elleni vétségben és a kormányzósértésben és ezért öt összbüntetésül 3 hónapi fogházra, 4000 korona pénzbüntetésre és politikai jogainak egy évre való felfüggesztésére ítélte. Az ítélet jogerős.

Szilágyi Dezsőről elnevezett kiválóan tehetséges hadiárva váci intézetében elemi iskolát végzett középiskolai kiképzésre négy megüresedett hely sűrűn betöltendő Bővebb felvilágosítást ad Hadi-gondozó Iroda, Szent Anna-utca 12. szám.

A Debreceni Iparos Dalegylet július hó 1-én, délután 3 órákor tartja évi rendes közgyűlését az Ipartestület tanástermében.

A menekültek társadalmi szervezkedése szombaton d. u. 5 órákor lesz a már tegnapi nap folyamán közölt program mellett a ref. kollégium dísztermében. Nagy érdeklődéssel várják a menekültek, mert hiszen ez lesz az első szervezkedésük a debreceni menekültügyi kirendeltség területén lakó menekülteknek.

Megszökött az intézetből. Tegnap délután Heczel Bálint 17 éves Patronázs-egyesület internátusában nevelt fiú az intézetből megszökött. Az után azonban a fiút az egyik sarki rendőr lefűlte. — Előállították a rendőrség, ahonnan intézkedés történt, hogy Heczel Bálint még az este folyamán vissza vitessék az intézetbe.

Elhunyt földbirtokos. A debreceni ósi polgárság egyik legkiterjedtebb tekintélyes családját, a Bakóczy-familiát súlyos csapás érte. Egyik ágának feje, Bakóczy Péter, a debreceni gazdaságszolgálat munkás tagja ma reggel a Belvárosi Szana-tóriumában hirtelen elhunyt. A mélyen sujtott család, mely iránt városszerle nagy részvét nyilvánul, a következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, — hogy a szerető férj, gondos édes-apa, fiam, vő, após, testvér, unoka testvér, sógor, nász és áldott emlékü jó rokon **polgár Bakóczy Péter** földbirtokos életének 52-ik, legboldogabb házasságának 27-ik évében, 5 napi súlyos szenvedés után I. hó 22-én reggel 7 órakor elhunyt. A megboldogult porrá váló részét I. június hó 24-én d. u. 3 órakor fogjuk a Lorántffy-utca 11. sz. alatti házuktól a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth-utcai temetőben végső nyughelyére helyezni. Végfisztelességétélre rokonainkat, ismerőseinket és a bánatunkban osztozókat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debreczen, 1922 június hó 22-én A családjaért serény munkálkodónak legyen csendes siri álma! Bánatos özvegye: Bakóczy Péterné született Arany Mária. Gyermekai: Mariska férjével ifj. Németh Gáborral, József, László, Lajos. Édesanyja: öz. Bakóczy Andrásné. Testvérei: Bakóczy András nevével és gyermek, Bakóczy István nevével és gyermek, öz. Kertész Jánosné gyermek, Bakóczy János nevével és gyermek, Bakóczy József nevével és gyermek, Bakóczy Juliánna volt Kertész Imréné gyermek, Bakóczy Erzsébet férjével Kertész Dániellel és gyermek. Anyósa: öz. id. Arany Jánosné. Sógora és sógora: öz. Szilágyi Józsefné gyermek, Barna Jánosné férj. és gyermek, Arany János nevével és gyermek, öz. Kovács Imréné gyermek. Násza: id. Németh Gábor nevével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetk. váll. rendezi, Kossuth-utca 8. sz.

Hadiárvák gyermekei és hadiárvák részére jövő tanévre adományozandó ösztöndíjakra a pályázati hirdetés megjelent. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt Hadigondozó Iroda, Szent-Anna-utca 12. szám.

Súlyos szerencsétlenség a villanytelepen. Tegnap reggel Sikos Károly villamosmunkás munkás kint dolgozott a villanytelepen. Munkájában egy talicskára akart ráhelyezni egy súlyosabb csövet egy másik társával. Azonban amikor a csőszakaról felemelték a csövet, ugyanekkor egy másik cső legurulva a rakásról, a hátára esett Sikos Károlynak és gerince oszlopából egy utolsó csigolyát lepattantott. A szerencsétlen munkást súlyos sérüléseivel a mentők eszméletlen állapotban szállították a sebészeti klinikára. — A munkás állapota igen súlyos. — Vizsgálat indult annak kiderítésére, hogy a balesetért kít terhel a felelősség.

Kossuth-utca 4. szám alatt létező Klein és Weisz-cég borkereskedésében 2000 Ftg. kitűnő minőségű külföldi krupontalp, liptószentmiklósi sima pitling és tehénbőr, valamint egy waggon prima széles faforgács érkezett, amelyeket nagyon jutányos áron árusítanak el.

Hadiárvák lovaszati kiképzésre felvételnek. Bővebb felvilágosítást nyújt Hadigondozó Iroda, Szent-Anna-utca 12. szám.

## Háromezer vagon tüzifát vett a város.

Adómentesíteni kell a magas drágasági fizetéseket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöksége alatt ülést tartott.

A bizottság Győr vármegye megkeresése nyomán javasolja a közgyűlésnek, írjon föl a kormányhoz a IV. osztályu kereseti adó kivételénél mutatózó aránytalanságok megszüntetése iránt, akként, hogy vagy az adókules szállíttassék le, vagy a békebeli fizetésen felül levő újabb magas fizetés legyen adómentes.

Javasolja a bizottság, hogy **Bodor Gyula** ny. miniszteri tanácsossal a város vagyonleltárának elkészítésére három évre kösse meg a szerződést és évi tiszteletdíját 150.000 koronában állapítsa meg.

**Bakesi Ferenc** hortobágyi állatorvos részére, aki évek óta a legnagyobb odaadással, ambícióval s szaktudással, a gazdák teljes meglegedésére látja el egy-

Keresik a szerviz gazdáját. A debreceni csendőrkörletti parancsnokság átiratban arról értesítette az államrendőrséget, hogy a csendőrség egyik járőre egy lopásból kifolyólag a téglavetőnél egyik lakásban házkutatást tartott. A házkutatás alkalmával a csendőrség ebben a házban igen nagymennyiségű wieni, meissenai porcellán és zománcozott edényeket talált, melyek valószínűleg lopásból származhatnak. A rendőrségen az értesítést tudomásul vették s a nyomozást ebben az ügyben megindították. — A rendőrségtől június 26-án délelőtt 9 és 12 óra között a téglagyárhoz egy bizottság fog kiszállani, mely megfogja a talált tárgyakat vizsgálni.

A rendőrség bünygyi osztálya felhívja a város lakosságát, hogy aki a talált tárgyakról valamit tud, azt jelentse a rendőrségen II. em. 87. számú szobában. Eddig egy értesültünk, hogy a talált drága edényemű ára meghaladja a 180-200 ezer korona értékét is.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közleményei. Kedvezményes vászon elfogyott, felkérjük t. tagjainkat, hogy eziránt ne is érdeklődjenek, az újabb szállítmány érkezését, illetve kiosztásának határnapját hirtelponal közölni fogjuk. Vidékiek saját elosztóhelyeiken kapják meg.

dül a szolgálatot, elismerésként 15.000 korona megszavazását s kettős lótarási átalány megállapítását javasolja a bizottság.

Tudomásul vette a bizottság, hogy a tanács három tételben összesen 3000 vagon tüzifát vett s a szerződéseket megkötötte. — A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy az ehhez szükséges összeg megszerzésére a közgyűlés a felhatalmazást adja meg s egyben bizza meg **Magoss György** dr. főügyészt, hogy a pénzügyi, illetve hitelkérdést oldja meg a kormánytól s a pénzügyetektől.

**Márk Endre** udvari tanácsos felszólalására a bizottság javasolja, írjon át a tanács az államrendőrséghez, hogy ez gyakoroljon ellenőrzést az épületeknél. — vajjon nem folytatnak-e valahol engedély nélküli átalakítást, — amelynek célja az, hogy lakásrészekből lakásra nem alkalmas helyiségeket csináljanak?

Kéménytűz. Tegnap délután egynegyed 5 órakor a Király-u. 4. szám alól azt jelentették telefonon a tűzoltóságnak, hogy a Király-utca 4. szám alatt tetőtűz ütött ki. Nyomban nagyobb készültség vonult ki Rehák és Biró segédtsztek vezetésével. A tűzoltóságnak azonban nem akadt munkája, mert a tetőtűz helyett csupán egy kisebb kéménytűzről volt szó, mely elaludt, mire a tűzoltóság kivonult. Kevéssel a tűzoltóság megérkezése után Sággy Lajos rendőrfőkapitány Roncsik Tibor dr. ügyeletes fogalmazóval megjelent a helyszínen, megjelent egy szakasz rendőr is, azonban munkájuk igazán nem akadt. A kéménytűz keletkezése tárgyában vizsgálat indult.

Baleset munka közben. Kovács Károly kefégyári munkás tegnap délelőtt a Falk-féle kefégyárban dolgozott. Munka közben balkeze a keféfésülő gépbe került, mely a szerencsétlen munkás balkeze fejéről a bőrt és húst borzalmasan összezúzva felfésülte. Kovács Károlyt súlyos sérüléseivel szállították a sebészeti klinikára. Kovács állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Bécsi kép. Egyik debreczeni kereskedő Garai Mór, a Gelber testvérek-cég beltagja, a minap Bécsben járt és a Neugrisschl vendéglőben, a Diana-szálló mellett ebédelt meg. A vendéglő kis külvárosi negyedben van, ötödrangu és mégis az árak oly hortobágyiak voltak, hogy az elbámuló debreczeni kereskedő emlékül magával hozta az étlapot. Ez étlapból megismerjük az egykori olcsó császár város hortobágyi drágaságát épen az élelem terén. Amde beszéljen a déli étlap. Laska leves 200 K. Előételek karfiol 1200 K. Egy negyed idei liba 6500 K. Egy adag libamell 2400 K. Sült csirke 3200 K. Borju vesés 2400 K. Kis adag borju sült 2000 K. Marhahus 2000 K. körítve 2250 K. Kis adag marhahus 1600 K. Pörkölt 1800 K volt délben, de este már 2009 K-ra emelték fel. A húsételhez valami saláta féle is kell. Ez is van jó árért. Ugorka saláta 500 K. Fejes saláta 250 K. Burgonya 250 K. Ecetes torma 250 K. A kompótok már drágábbak. Finom vegyes kompót 750 K. Dinnye kompót 600 K. Egy adag körte befőtt 600 K. Szilva befőtt 400 K. Bessinált hideg csirke máj 600 K. Negyed hideg liba 6500 K. Cukorborsó főzelék 600 K. Paraj 250 K. Tüdővagdalkák 250 K. Tészta félekben elég nagy a választék még ilyen kis vendéglőben is. Cseresznye felfújt 700 K. Lepény 800 K. Cseresznye rétes 800 K. Vegyes krémes torta 800 K. Egy liter bor átlag 1000 K. hozzá egy üveg szódavíz 200 K. Tehát a legegyszerűbb ebéd is néhány ezres papírra belekerül, persze osztrák koronában. Az árak ilyen emelkedése folytán nem esodá hogy Ausztriában takarékosági diktátort már kineveztek. Ennek azonban első és főkötelességévé kellene tenni, hogy a bankó nyomásával takarékoskodjék.

Öngyilkos eselédleány. Balogh Róza 19 éves szobaleány Rácz Adolf Király-utca 5. szám alatti lakosnál szolgált. A múlt hó végén Ráczék a Boeskaikerti nyaralójukba költöztek ki, ahova magukkal vitték Balogh Rózát is. A leány itt is elvégezte rendesen dolgát és nem igen volt rá különösebb panasz. Tegnap reggel aztán Balogh Róza elhatározta, hogy véget vet életének. Ugy 10 óra felé a leányt heves rosszullet fogta el: göresöt kapott és összeesett. Mikor a házbeliek megkérdezték tőle, hogy mi a baja, kijelentette:

— Megmérgeztem magamat, megakarok halni!

A leányt azonnal kocsira tették és szállították a kórházba. Utközben azonban a leányt még egyszer heves göresök vették elő, majd pár pillanat alatt kiszenvedett. A kórház helyett a leánykát már csak a törvényszéki orvostani intézetbe vitték, honnan nyomban értesítették a rendőrséget. A rendőrségről a hullát a délután folyamán kiszállt a mellához Roncsik Tibor dr. ügyeletes rendőrfogalmazó és Vargha Kálmán dr. ügyeletes rendőrorvos s megvizsgálták a hullát. A vizsgálat szerint a szerencsétlen leány valószínűleg arzénrel mérgezte meg magát, azonban olyan adagot vehetett be, hogy megmenteni már amugy sem lehetett volna. A rendőrség most azt nyomozza, hogy a eselédleányhoz miképen kerülhetett a gyilkos mérég. Balogh Róza hulláját egyébként ma fogják felboncolni.

**Allandó nagy választék és legolcsóbb árak**

**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

**Női** -köpenyek  
-ruhák  
-pongyolák

**Női** -kosztümök  
-blousok  
-fehérneműek

legolcsóbb árban  
nagy választékban

**FRANK SÁNDOR**

női divatházában

Pannónia-szálló alatt.

**Dollárt** LEIT és  
más idegenpénzt

**arany, ezüst**  
pénzt legdrágábban bevált

**SIMON BANKIRODA,**

Debreczen, Kossuth-utca 11.

**Idegenkifizetések**  
legolcsóbb napi áron. Telefon 302.

A magyar állami rend ellen izgatott. Bagamér községben 1922 május 4-én a közjegyzői irodában Szakál Péterné több ember jelenlétében a hadsereg és a magyar állam ellen izgatott. Azért mert az öcsét katonának akarták vinni, dühösen kikelt a hadsereg ellen és idegen konzulátussal fenyegetőzött, mondván: felmegyek én Pestre és a konzulnál feljelentem, hogy mit csinálnak! A debreceni kir. bíróság három bűntető tanácsa vonta felelősségre Szakál Péternét. Vallomásaiban tagadja, hogy a kifejezéseket mondotta volna, csupán azt ismeri be, hogy nagyon elkéseredett és mérges volt. A bíróság bűnösnek mondotta ki a magyar állami rend elleni vétségben és ezért 2 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Serafini fővárosi elsőrangú szalon zenekar jazz-band vasárnap-tól kezdve minden nap délután 5-7-ig, este 9-től záróráig a Royal kávéház terraszán játszik. — Fagylalt, jegeskávé, Royal cocktail.

Fessmérőket, delejgyújtókat javítok, cserélek, veszek, eladok. — Villamos cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. Földvári debreceni első elektrotechnikai gyár Széchényi-utca 55. Telefon 168.

Ifi, Schaff János táncintézetben, a Royalban az új táncantofolyamra felvétel még van. Tanórák: hétfőn, szerdán és pénteken este 8-10 óráig. Julius hó 3-án szünidei diák- és gyermekcsoport kezdődik.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara felhívja azokat, kik a budapesti árumintavásárra kedvezményes jegyre igényüket bejelentették, hogy jegyigazolványukat legkésőbb ma délelőtt 11 óráig a kamara hivatalában (3. sz. szoba) vegyék át, mert különben azok újabb igénylőknek adhatók ki, tekintettel arra, hogy e kedvezményes jeggyel csak a vásár bezárása napjáig, e hó 26-ig lehet Budapestre utazni.

A Hadróa Nemzeti Szövetség f. hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor a hadigondozó népiroda helyiségében, Szent-Anna-u. 12. sz. választmányi ülést tart, melyre ez uton hívja meg választmányi tagjait a vezetőség.

## A városi nyugdíjasok rendkívüli segélye.

A városi tanács ezen az uton közli a városi nyugdíjasokkal, hogy a m. kir. miniszterium a Budapesti Közlöny 118. számában megjelent 4440-1922. M. E. sz. rendeletével folyó évi május, június és július hónapokra külön rendkívüli segélyt engedélyezett a 60-ik életévet betöltött, valamint az olyan nyugdíjasok részére, akiknek a nyugdíjellátása a javadalmazásuk 80%-ával állapított meg.

Ezt a segélyt az arra igényt tartó városi nyugdíjasoknak külön kell kérniük. — A segély iránti kérelmek a születési anyakönyvi kivonattal, valamint vagyoni és kereseti viszonyait igazoló hatósági bizonyítvánnyal együtt folyó évi július hó 31-ig nyújthatók be a városi tanácshoz.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a városi főjegyzői hivatalban és a városi számvevősnél. Debreczen, 1922 június 19.

Városi tanács.

## Egy szekér érdekes utja.

Először ellopták, aztán visszalopták. — A berugott gazdálkodó.

Szerdán délelőtt Elek Gyula hajduböszörményi gazdálkodó szekerével bent járt Debreczenben. Mikor úgy délfelé már a városban elvégezte a dolgát, a Böszörményi-uton át hazafelé igyekezett. Utközben Elek Gyula kocsi-jára, túl a Barakoknál egy ismeretlen alsójózsai ember kérekedett fel. Majd a kissé ittas állapotban levő Elek Gyula gazdálkodót ez az idegen rábirta arra, hogy térjenek be egy pár pohár borocskára a Böszörményi-utól nem messzire eső Kun-féle koresmába.

Eleket nem sokáig kellett biztatni s azzal már a koresma elé is álltak, ahova betértek az idegenel együtt. Itt az idegen Elek Gyulát itatni kezdte, míg a gazda a sárgaföldig nem itta le magát.

Majd egy ügyes mozdulattal kismordált a koresmából; fel pattant a koresma előtt állingáló szekérre, a lovak közé csapott s elhajtatott, Eleket a koresmába felejtve.

Elek csak másnap jőzanodott ki, mire az ismeretlen egyén ellen megtette a feljelentést a rendőrségen.

A feljelentés alapján a lopás ügyében nagy nyomozás indult. Ebben az ügyben Császár detek-

tív egy másik detektívvel kiment Alsójózsára, hogy a nyomozást bevezessék.

A tolvaj a személyleírás szerint 30 év körüli férfi, középtermű, gömbölyű arcú, csaknem egészen szögletes állu, sötét paraszti ruhát viselt. Ehhez hasonló embert Alsójózsán a nyomozó detektívek nem találtak.

Tegnap délután azonban ebben az ügyben érdekes fordulat állott be. Ugyanis a böszörményi utfélen levő Szabó-féle téglagyárból Kádár Mihály nevű alkalmazott a város istállójába behajtotta Elek lovait szekerével és az azon levő gazdasági szerszámokkal együtt, mely egy nap óta állott gazdátlanul a téglagyár udvarán.

A ló, szekér s az azon levő gazdasági szerszámok sértetlenségéből arra lehet következtetni, hogy a tolvaj, ugylátszik, megdondolta mégis a lopást és a szekeret a lovakkal együtt az elhagyatott téglagyár udvarán hagyta hátra.

A léprefutott gazdálkodót most értesítette a rendőrség, hogy a tulajdonát képező lovakat a szekérrel együtt kellő igazolás után, átveheti a város istállójában.

A rendőrség pedig még mindig nyomozza a nagylekű tolvajt.

## II. Nemzetközi keleti vásár Lembergben szeptember 5-15.

A lembergi vásár jelentősége a nagy számban rendezett vásárok jelentőségét túlhaladja azon oknál fogva, mert geográfiai helyzete következtében Lemberg a lengyelországi bevásárlókön kívül a vásár alkalmával magához vonza a román, orosz, ukrán és az u. n. Randaatok bevásárlóit is. Már a tavalyi vásáron is kb. 1500 kiállító vett részt, közel félmillió látogatóval és 26 milliárd lengyel marka lebonyolított forgalommal. Az idén a vásár rendezése körül még nagyobb buzgalommal és körültekintéssel jártak el, több irányú kedvezményeket biztosítanak a résztvevőknek, így pl. kizárólag a lembergi vásárra törekvő oroszországi bevásárlóknak kivétel nélkül megadják a beutazási engedélyt. A vásár vezetősége egy minden segédeszközzel jól felszerelt információs irodát állított fel, mely az összes, tehát kiállító, vagy nem kiállító magyar cégek katalógusait és árjegyzékeit is gyűjti s a bevásárlók számára készen tartja.

A magyarok részvételére a vásár

vezetősége nagy súlyt helyez s éppen ezért különös kedvezményeket is biztosított. Így a helypénzeket nem francia frankokban, hanem — miként a lengyel alattvalók részére — lengyel márkában szabták meg igen alacsonyan. 1 köbméter padlóért 1500-6000 lengyel márkát kell fizetni. Megfelelő számú jelentkezés esetén a magyar kiállítók részére külön magyar pavillont biztosítanak.

A vásáron való jelentkezés határideje június 30. A vásár magyar nyelvű prospektusai, melyek az összes feltételeket tartalmazzák, valamint a jelentkezési ívek már megérkeztek. A vásár vezetősége által a vásár rendezésével megbízott Magyar-lengyel Kereskedelmi Kamara (V. Vigadó-tér 3.) a vásáron való részvételre vonatkozó mindenemű felvilágosítást készséggel megad és jelentkezéseket elfogad. A kamara természetesen szállítványozási és biztosító vállalatokkal, valamint az idegenforgalmi és Utazási Vállalattal összeköttetésbe lépett a vásáron való részvétel minden irányu megkönnyítése céljából.

Debreczeni

Kereskedelmi és Iparkamara.

## Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

**Divatos nyári ruhák  
pongyolák és bluzok**

nagy választékban  
és olcsó árban

**FRANK SÁNDOR**

nőldivatáruházában

Piac-utca 42-ik szám alatt,  
(Pannonia-szálló alatt.) oooooo

**LEGSZEBB KALAPOK  
FRANK EDÉNÉL.**

**Jó gyapju szövetek**

Feldhelm Dezsőné,  
o (Frohner-ház.) o

## A korona 0-53

Budapest, június 23. A valutapiac zárulata ez volt: Napoleon 3645-75, dollár 964-74, francia frank 83-84, marka 292-302, lira 46-47, osztrák korona 570-590, rubel 29-30, lei 614-24, szokol 1871-91, korona dinár 1260-80, lengyel marka 20-1.

Utótőzsde valutái: Irányzat kissé szilárd. Dollár 972-4, marka 297, szokol 1880, lei 622, dinár 1270, osztrák korona 500.

Nemes fémpénzek piaca: Az ezüst piac kissé gyengébb, csak az aranypiac mutatkozik kisebb élénkség. A magyar aranyat erősen keresték. Ezüst korona 30, forint 210-12, 5 koronás 410-20, 20 koronás magyar arany 3800-700, dupla dukát 3900, Napoleon 3600-660.

Zürichi zárulat: Berlin 160, Newyork 527, Milánó 2525, Prága 1007, Budapest 53, Zágráb 172 és fél, Varsó 11, Bécs 3 és fél, osztrák bélyegzett 3 és háromnegyed.

## ▼ SZINHÁZ ▼

**A Csokonai-színház műsora:**  
21-én, 22-én, 23-án, 24-én és 25-én Sulamith.

Kardoss Géza itthon. Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója, tegnap hazaérkezett Budapestre, ahol az új színtársulat szervezése ügyében folytatott tárgyalásokat.

Hétfőn tisztviselő-est. Jegyek már válthatók.

Meg nem szünő érdeklődés mellett vendégszerepel Rózsa Lili a Csokonai-színházban. Szombaton már negyedszer lép fel Sulamithban s estéről-estére aratja a régi időkre emlékeztető sikereit.

Mire megvénülünk, Jókai örökéletű regénye kerül színre a Vigaszínház mozgóban szombaton és vasárnap. A magyar színművészet kiválóságai: Beregi, Mátrai Erzs, Fenyő és Hajdu József játszik e minden ízében magyar társadalmi dráma főszerepeit. A darabot a Pathé-gyár hozta forgalomba. Előjátékul egy kitűnő színes Pathé-révue. Rendes helyárak. Kedvezmények érvényben. Az előadások szombaton 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Gyönyörök kertje és Cadix rózsája, két szép sláger 10 felvonásban kerül bemutatásra a Meteor mozgóban vasárnap. A tiszta jóvedelem a vakok javára fordítatik.

Hétfőn, kedden és szerdán az Ördögös Hogger 6 felvonásban. Egy külön története kerül színre pompás mutatványokkal, vadállatokkal, a cirkuszélet rejtelmeiből. Fridolin a tengerparton, egy pompás burleszk 2 felvonásban.

## IPAROSOK ÜGYEI

A Debreczeni Ipartestület 1922 június 25-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a testület dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a tisztviselő és személyzeti állások szervezését és fizetését, valamint az ügyészi állás rendezését fogja tárgyalni. Ipartestületi elnökség.

Felkérem a szobafestő és mászó szakosztály választmányának tagjait, hogy ma, szombaton este fél 8 órakor tartandó választmányi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Mandel Lajos, szakosztályi elnök.

## SPORT

A vasárnapi football mérkőzés. Vasárnap egyetlen footballmérkőzés az Ugeló-terei pályán kerül lejátszásra. Bajnokságot, a DKASE barátságos mérkőzés keretében méri össze erejét testvérsapatával, a Miskolci KASE-val, mely fővárosi játékosokkal megerősödve, igen jó játékerőt képvisel az északi kerületben. Ugy látszik, a DKASE vezetősége jól akarja előkészíteni csapatát a „legjobb vidéki csapat” címéért folyó küzdelemre, ezt bizonyítja, hogy együttesét erős barátságos mérkőzésen foglalkoztatja. A főmérkőzés előtt két kedves törpe csapat, a DMTK és DKASE 14 éven aluli footballistái játszanak. Ezt megelőzőleg a DMTK ifjúsági ad revanchót a DKASE ifjúságának.

Szombat délután fél 3 órakor az ifjúsági sportegyletek fontos ügyben gyűlést tartanak a „Béke” vendéglőben (Hunyady-u. 22.). Ugyancsak ekkor sorsolják ki az ifjúsági footballcsapatok mérkőzését is.

A DEAC évzáró közgyűlése. A DEAC f. hó 26-án, hétfőn délután 5 órakor a Kollegium fehér termében l. em. tartja évzáró közgyűlést, a melyre tagjaink minél nagyobb számu megjelenését kérjük. A DEAC elnöksége.

### A besztercebányai borzalmas felhőszakadás.

Bukarest, jun. 23. A besztercei felhőszakadásról jelezték, hogy az árvízben 30 ember életét veszítette, 40 ház elpusztult. A kárt több millióra becsülik. (MTI.)

### FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SZATYI FERENC.

Kiadja:  
Debreczen sz. hírv. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

11,362—11,061—11,456—11,700  
1922. II.

### Hirdetmény.

A sertésvásártéri italmérségi jog bérbeadásáról Debreczen sz. kir. város közhírré teszi, — hogy a zárt sertésvásártéren gyakorolható étel- és itálárusítási jog 1922. évi július hó 1-től 1927. évi december hó 31-ig terjedő időre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni. Mint-hogy a bérleti idő 1922 július 1-én kezdődik, utóajánlatnak helye nincs.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó évi június hó 27. napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi tanács gazdasági ügyosztálya irodájában bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922 június 22.

A városi tanács.

### Árverési hirdetmény.

A gondnokolt Szilágyi János tulajdonát képező Csapókerület, Vasúti-sor 45. szám alatt körülbelül 340 m<sup>2</sup>-es területű házástelek a rajta levő épülettel együtt 1922. évi július hó 3-án délelőtt 11 órakor a városi árverésnél (Csapó-utca 19. sz., I. emelet), Kovács Kálmán árvaszéki úrnok hivatalos szobájában árverés alá bocsátatik. Kiküldési ár 80,000 korona. — Az árverési feltételek a hivata-

los órák alatt fent megjelölt helyen megtekinthetők.

Kelt Debreczen város árvaszékiének 1922. évi június hó 17. napján tartott üléséből.

Medgyaszay Miklós,  
árvaszéki elnök.

## Poloska irtást

vállal felelősséggel vidéken is

**Ráthonyi Gábor**

féregirtó

**Széchenyi-utca 40.**

**Szabadalmazott poloskairtó szer kapható.**

## Rikkancsokat

reggeli és délutáni laphoz felvesz

**a Kiadóhivatal.**

## Olcsó hus!

I. rendű marhahus 100 K  
II. rendű marhahus 80 K

Naponta friss hus kapható

**Ifj. Ecsedy József**

üzletében, Petőfi-tér 6.

Tisztelettel

**Fekete Gábor** mészáros



**Adunk önnek 80 ezer koronáért**

egy szerényebb kis családi házat **beköltözhető kétszobás lakással** a vágóhídi villamos megállóhoz néhány percrenyire levő Wolafka telepen

**Wolafka-utca 21. számú ház** Cserpes épület, két szoba, konyha, sertésöl, baromfiöl, konyhakert.

Rögtön nézze meg és rögtön tegye le a foglalót a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Irodában Veress-utca 9. sz. alatt amíg nem késő.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel.

## DOLLÁR ARANY,- EZÜST.

pénzek beváltása.

**Kifizetések.**

**Tőkeelhelyezés.**

**RANKAI bankiroda**

Debreczen, Degentfeld-tér 6  
(Kenyérpiac) Telefon 209. sz.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díjazás nélkül 10 szál 15 koronáig, minden további szál 1 kor. 50 fölött. Vasárnap 10 szál 20 koronáig, minden további szál 2 kor. Vasárnap határáig a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékre: hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

### Leveléhez

Csak házhöz

kérném küldeni egyszerre, én veszem azt át. Jelezni kérem. 2638

Várom.

Mult heti levelét vettem, jelzett helyen ke-restettem, de nem találták. Adjon más alkalmat és pontosabb címet. Várom. 2637

Két jó baráttól

Szökének jelige alatt levele van. Sürgősen vegye át. 2638

Szöke és barát

jeligére levél van. 2639

Szöke asszony

levele van. 2640

### Ajánlat

Aranyéret

szüstermet budapesti legmagasabb napiárat fizetek, Kramer, Simonffy-u. 17. 2385

Pállinkafőző üstök,

mossó- és cserüstök kész-szen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vörösréz napi áron 2389

Eleserélném

14000 levő 2 szoba és mellékhelyiségből álló utcai lakásomat 3 szobás utcai lakással, Cim a kiadóban. 2608

Azonnal átadó

Csapó-utcai üzlet berendezéssel és 1 üveges batár. — Ért. Juhász, Csapó 98. sz. 2625

### Vizsgaruhák

nagyobb lányoknak is **hajszaanyag, futrikó szandál, babiluha babakelengye** dus választékban

**Dr. Hegedűsné**

gyermek-dívatárában, Simonffy-utca 2. szám.

### Tizedes mérlegek

**dobsin, mentőszekrény, tömlő anyagok, zsiradékok s mindennemű gépeszeti cikkek**

**SESZTINA LAJOS**

vaskereskedésében Piac-utca 23.

Pilisszézóaszt

és apró guvrirozást a legszebben készít Far-kas Bella, Arany János utca 20. 2437

Magas házbért

fizetne fiatal házaspár kétszoba, konyhas lakásért. Cim a kiadóban. 2629

Minden

asztalos szakmába vágó munkát vállalkoz és kész ablakok állandóan kaphatók. Vízszeladók-nak árendelmény. — Dobó, Bethlen-utca 76. 2644

Egy koresma

a.onnal átadó más célra is használható. Cim a kiadóban. 2635

Butorozott szoba

Péterfián, egy utcai, egy előszoba butorral kiadó. Ugyanott a butor is eladó. 2627

Főtéren levő

emeleti modern két-szoba, előszoba, konyha lakásomat elcserélném hasonló

budapesti lakással,

esetleg igényjogosultnak átadnám. A lakásban villany és telefon van. Ajánlatot „Budapest” jeligére a kiadóba.

Liszt

5-ös buzakenyér kilogrammonként 51 koronáért kapható. Magyar Köztisztviselők Fogy. Szövetkezete. 2636

### Kereslet

Keresek

a Piac-utcaából nyíló bármelyik utcában **házat megvételre**. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Veszek

fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 2383

### Aranyat,

Brilliansat,

Ezüstöt,

Hamisítógakat

legmagasabb

árban veszek

**Schiffman ékszerész**

Piac-u. 67. Frohner pület

Veszek

Jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, — löszört, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítek. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 2491

Négy középiskolát

végzett ügyes és szorgalmas fiú tanulókat felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben. — 2509

### Nyomdász-tanulók és tanuló-leányok

jó fizetéssel felvétetnek a

**Városi nyomdában,**  
Böszörményi-ut 6.

Üzletvezetőt

keresünk Piac-utcai fiókunkba 3—400 ezer korona tőke szükséges. Menekültek, nyugdíjasok, hadirokkantok — előnyben. Cim a kiadóban. 2617

Mindenki

győződjön meg, kinek tolla van eladó, hogy elsőrendű tollat 600 koronáért vesz Feldmann Szepességi-utca 11. sz. 2581

### Ócska

vasat, rozet és mindennemű fémét **legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak** használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo

**Stelner,**

**Eötvös-utca 110.**

Lámpagyújtók

állandó munkára felvétetnek a világiatási vállalat városi üzletében. Rózsa-utca 3. sz. 2624

Aranyat,

ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 2384

Horganylemezt,

vörösréz, sárgaréz és ólom hulladékok veszek. Losonczy József kir. h. utca 16. Telefon 347. 2505

Könyvelő,

ki a kettős könyvelésben jártas (lehet nő is) elvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél, Piac-u. 83. szám. 2575

Gépész

kerestetik Hadháza lokomobillhoz Csernyi gözmalomba. 2628

Gépirónó,

lehetőleg gyorsírásban is jártas, azonnali belépésre kerestetik Dr. Kemény ügyvédi irodában, Piac-utca. 2633

Ügynökök

helyi ismerettséggel bíró fiatalember felvétetik. Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. 2642

Koestl

kintkoztra felvétetik Márkus Jenő, Hatvan-utca 22. 2641

Elsőrendű

férfi-fehérnemű varró-nők és gomblyuk-gép kezeléséhez leányok felvétetnek. Csillag, Szepességi-utca 9. 2643

### Eladás

Egy jó hangu zongora

és egy kézi koesi eladó Czegléd-u. 14. a kapu alatt jobbra. 1223

Kevésbé használt

butorok, ágynemű, házi vászonkendők, zsákok, női ruhák, cipők, takaréktűzhely, tyukketrec eladó. Megtekinthető Boldogkert, Csónak-utca 6. sz. délután 3 óráig. 2591

Eladó

egy régi olasz festmény egy 9x12 és egy 41x6 fényképező gép. Csapó-utca 93. 2634

Eladó

fűszerüzlet áruval, berendezéssel együtt forgalmaz helyen. Árpád-tér 18. 2632